

家長批教協「佔中」教材修訂版「播毒」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派「衛星組織」教協早前推出一份關於「佔中」的通識科教材，甫推出即被各界狂轟「洗腦」，結果推出了所謂「2.0修訂版本」，但內容偏頗不變。在「沉默之聲」昨日舉辦的論壇上，香港家長聯會會長李思儀狠批教協編製教材的動機不良，又斥教材將違法「佔中」的概念滲透到莘莘學生之中，破壞已經造成。鮮魚行學校校長梁紀昌也批評該份所謂「教材」內容偏頗，相信受到教協本身政治立場影響。

教協於今年3月開始向學校派發由「佔中」發起人戴耀廷擔任顧問的「佔領中環」通識教材，在39頁的教材中，首22頁主要介紹「佔中」緣起、建議、原則，詳列「佔領時間表」，更一面倒引用「戴耀廷

政治分析」、「戴耀廷的建議」、「戴耀廷的文章」，連一模一樣的戴耀廷相片也要引用2次，有17頁則羅列基本法以及普選理念等一般性資料，討論事件引發的爭議則只有1頁，洗腦味道極重。由於受到廣泛批評，推出「香港政治制度——以『佔領中環』為議題公民及通識科教材套2.0」，補充了少許不同意「佔中」者的觀點，但戴耀廷鼓吹「佔中」的內容仍是「主打」。

家長批評迫學生「硬食」

在昨日的論壇上，身為家長的李思儀批評，教協作為以老師為基礎的組織，一向有與家長會合作，家長對這個機構寄予厚望，但教協在「佔中」教材

1.0版本中，卻有一道標題寫着「教你如何佔領中環」，質疑教協編撰教材的動機是否真的向老師提供教材那麼簡單。

她又批評，教協並不代表香港所有教師，質問教協為何沒有諮詢所有教師的意見，就製作一份如此的教材，在派發教材前更沒有取得家長的同意，迫學生、家長「硬食」。

梁紀昌質疑立場偏頗

梁紀昌則認為，即使制止學生接觸，學生都會有很多方法接觸到有關資訊，認為學校無可避免要教到「佔中」課題，希望家長要信任老師的專業判斷，相信教師不會只跟着教材來教。但他指，目前

坊間只有一份關於「佔中」的通識科教材，正是由教協製作的，他質疑教協本身有政治立場，內容偏頗。

負責撰寫該教材的方景樂在回應時聲稱，自己在3月底發表「佔中」教材1.0版本後，離開了香港一段時間，回港閱讀報章才知道在社會引起很大迴響，故「覺今是而昨非」，「全盤接受」坊間對1.0版本的批評，並在吸納意見後修訂推出2.0版本，希望大家往後的討論、批評教協「佔中」教材要基於2.0版本，又聲言教協的目標是提供優質教材給老師施教，令學生以中肯、多角度、客觀的態度了解「佔中」課題。「佔中」發起人之一的陳健民聲言，自己讀過教協2.0版本教材，認為內容「十分持平」，「一個戴耀廷對十幾個反對者」。

李思儀反駁道，教協在派發2.0版本教材前，「佔中」的概念已經滲透到學校、學生之間，「破壞已經造成」。

「佔中」倘流血 誰還我兒女?

家長怒問陳健民於心何忍 籲抵制歪風侵校園

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領中環」發起人之一的戴耀廷到學校「播毒」，宣傳「佔中」，教協又製作宣傳「佔中」為實的通識科教材，引起香港社會廣泛不滿，其中尤以家長最為憤怒。民間組織「沉默之聲」昨日舉辦論壇，邀請另一名「佔中」發起人陳健民等與法律界人士、家長、學校校長、普通市民交流。會上，各嘉賓、家長針對「佔領中環」連珠炮發，批評行動「破壞細路」，唆擺學生參與違法行動，將影響學生前途，更隨時造成學生死傷，故紛紛呼籲抵制「佔中」進入校園。

民間組織「沉默之聲」昨日舉辦「佔中教育應否進入校園？」論壇，邀請了陳健民、教協理事兼「佔中」教材編寫人方景樂，和油尖旺區議員莊永燦、香港家長聯會會長李思儀、鮮魚行學校校長梁紀昌，及台下逾百名市民、家長討論有關問題。

梁紀昌：如跳樓迫婚般橫蠻

梁紀昌在發言時指出，「佔中」者對普選方案諸多要求，但中央政府只要求「特首愛國愛港」一點，「佔中」者卻拒絕接受，而爭取普選的方式有很多種，不應該用自殘、完全沒有妥協餘地的手段去爭取，「你的要求就每一件都要答應，但是別人的要求你卻一件都不接受，這樣『好弊』：『你追女仔，如果女仔唔同意，你會唔會話我跳樓，你嫁界我啦。唔可以叫做嫁囉！』」

儘管反對派口口聲聲「和平佔中」，但梁紀昌直指，埃及、土耳其早前的暴亂，也是由所謂「和平示威、集會演變」，一旦警方清場，群眾會將學生推上最前線，「一將功成萬骨枯，到時第一個死就係死咗後生仔」，而學生定會情緒激動，行動根本沒有可能和平，更令人擔心會發生肢體衝突，甚至有學生傷亡，質問同場的陳健民和方景樂「於心何忍」，呼籲他們不要陷害不知果的年輕學生們：「如果他們犯了法的話，萬一第時有機會去外國考大學，但一查你個案底，你佔但收唔收？」

李思儀：語言偽術美化違法

李思儀表明反對讓「佔中」議題進入校園，更反對教師借「通識教育」之名向學生「播毒」：「教通識大晒啊！」她並批評「佔領中環」行動本質，認為「佔中」、普選不一定能解決香港所有社會問題，但肯定會對香港

造成傷害，又斥責「佔中」三人組偷換馬丁·路德金和甘地兩人的公民抗命理念，又利用「語言偽術」美化違法行為：「請問我們今日，香港人有甚麼事情遇到像黑人、印度人那麼大的壓迫？」

她更擔心「佔中」會發生意外：「將來的事誰可預料，對不對？日本都沒有想過會有大地震吧，老兄！……如果到時有一些暴亂控制不到，那些子女的名誰還給我們？」

莊永燦憂變反父母抗管教

莊永燦則認為社會對「佔中」未有充分討論，不應該將之帶入校園：「老師有價值觀，他的價值觀可能是錯的，但老師就直接影響學生，學生一定會接受老師那套說法的。」他更擔心教師在學校散播「佔中」後，日後有學生參考「佔中」，發起「癱瘓父母在家中的管治權運動」，有限度地癱瘓家庭，破壞家中秩序，接受父母懲罰，尋求社會同情，引致父母蒙羞。

台上火花四濺，台下觀眾在發言時也群情洶湧。有家長投訴，有小學常識科教師要求學生就特區政府准許美國中情局僱員斯諾登離港事件發表意見，又提醒學生可以循「特區政府在哪方面做得不足」的方向去思考，反映教師質素參差，對政治事件有既定立場，擔心讓「佔中」進入校園的話，會有洗腦之嫌。

陳卸責參與者 拒許諾承擔

有會眾則厲聲要求陳健民當眾發誓，保證「佔中」不會發生衝突，如有人被拘捕、起訴要一力承擔，陳健民在回應時卻卸責稱，所有行動參加者都簽署了誓章，承諾會主動承擔罪責，及在事後會舉行記者會向傳媒交代。



論壇上，家長在發言時群情洶湧，不停向陳健民(左一)及方景樂提出質問。

曾慶威攝



李思儀強調家長作為學生監護人，有責任反對「佔中」；陳健民面對論壇嘉賓和百名家長的連環質問，臉露愁容；梁紀昌批評行動根本沒有可能和平，呼籲政客不要害死學生；家長不滿教協用教材向學生播毒，離場時追着方景樂質問。

曾慶威攝

莊永燦：特首人選須中央接受



莊永燦強調特首是中央官員，中央政府有權選擇。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在昨日舉行「佔中教育應否進入校園？」論壇上，油尖旺區議員、律師莊永燦從法律角度指出，香港是中國其中一個城市，行政長官是中央政府官員之一，中央政府有權選擇特首人選，反對派用違法行動迫使中央完全沒有選擇的份兒，做法野蠻，又強調政制發展應該透過取得立法會三分之二議員、全國人大常委會、行政長官三方同意，修改基本法附件一的内容的途徑實踐。

莊永燦昨日在論壇上批評，「佔中」

是一個很大野心的政治行動，目的是將行政長官選舉辦法修改至符合策劃者心中所想的「國際標準」，但「行政長官不是香港的市長那麼簡單，他是中央政府的一員，他亦都要向13億人民負責的。如果你說這個位，由你香港人全部挑選，中央政府沒有份選擇，道理講得通嗎？這是不對的啊。」

「佔中」迫放權做法惡毒野蠻

他認為，這種「驚天動地」的改變，會對中央產生極大的難題，而在

目前制度下，中央選擇特首的權力較香港人大，「佔中」3人組召集1萬人犯法，試圖迫中央政府沒有份選擇特首，做法惡毒、野蠻。

莊永燦又指，中央雖然可以利用任命權來保障自己，但否決港人選出的特首會受到輿論批評，故中央政府要在特首選舉的提名階段說明立場，保障中央政府以及全中國13億人民的權益，這是成熟的做法，而要更改行政長官選舉辦法，就要取得立法會三分之二議員、全國人大常委會、行政長官三方同意，反對派不滿基本法附件一的内容，就應該循法律途徑解決，不應該以犯法手段爭取。

蔡毅：宣揚犯法毒害青少年

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派醞釀以「佔領中環」的暴力方式爭取民主，近期更深入中學校園「播毒」，引起社會廣泛不滿。港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅昨晚狠批，「佔中」行動並非法，反對派向學生宣揚以犯法方式爭取普選，對青少年有壞壞的影響。蔡毅昨日應邀到西營盤社區綜合大樓，擔任「青匯盃」2013港島區中學

辯論邀請嘉的主禮嘉賓。他接受香港文匯報訪問時表示，香港是法治之區，每人都有表達意見的自由和權利，但認為「佔中」行動已違反香港社會的核心價值，直斥「佔中」是「不合法、不理性、不合適」，亦會對本港經濟造成重大傷害。

提到近日「佔中」發起人以學術之名進入中學校園宣傳「佔中」理念，蔡毅批評此舉並不恰當，認為年輕人

心智尚未成熟，易受教唆而做出違法之事。

林懷榮批「為犯法而犯法」

同場出席活動的香港島各界聯合會副理事長林懷榮亦指，「佔中」破壞法治的核心價值，是「為犯法而犯法」，指責反對派的行動影響學生思維，呼籲港人齊心守護法治底線，反對非和平的「佔中」運動。

陳健民不認借「七一」預演

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派將於明日舉行「七一」遊行，主事的反對派組織「民陣」，今年將遊行終點改為中環遮打道行人專用區，更邀請

「佔中」發起人到場向群眾宣傳「佔中」，擺明車馬進行「預演」，隨時引發混亂與衝突。「佔中」發起人之一的陳健民昨日即時與民陣「劃清界線」，稱

是次集會不是「預演」，自己也不贊成在今年「七一」進行任何預演。不過，他聲言，「尊重」其他團體表達意見的方式，但希望他們明白市民未完全了解「佔中」的理念，期望他們的行動不會令市民誤會是次「預演」是他們這幾名「佔中」發起人所推動的。

高達斌：民主首要培養質素

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派連月煽動違法「佔中」煽動港人違法抗爭，民間組織「愛港之聲」召集人高達斌昨日在接受電台訪問時強調，香港正值風雨飄搖，既面對外來勢力干預，社會內部也有分化現象，但部分人將之歸咎於香港無民主普選，自以為普選就能有效解決香港的管治困局，這是「一廂情願」，並認為港人最重要培養民主質素，否則即使有民主制度，也無助解決社會問題。

明誓師 盡市民本份發聲

「愛港之聲」將於明日在尖沙咀文化中心露天廣場舉行誓師大會，捍衛香港法治。高達斌昨日在接受電台訪問時指出，香港回歸十多年來，特區政府「持續弱勢」，甚至被人拖後腿，故決定舉行誓師會，保護香港，希望激發港人反思，「我們不是與民陣(的七一)遊行打對台，也不是想歌舞昇平慶祝回歸。我們無權無勢無財，只是為盡市民本份發聲，向社會講句公道話。」

有人搞破壞必挺身捍衛法治

他並反駁有部份人聲稱香港無民主普選，才會出現管治困局的說法，強調港人根本未就民主精神達成共識，目前最重要的是培養港人的民主質素，否則即使有民主制度亦無助解決社會問題，「任何民主制度亦須由人來執行……(目前)好多政令幾乎出唔到中環(政府總部)，好多時政府為避免衝突而忍讓，但部分人就不領情，甚至得寸進尺……即使『超人強權』上場，都無可能一下子解決當前社會積聚的問題。」

他們撤回『佔領中環』。